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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   

 

              Θεζζαινλίθε, 20.12.2021  

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ               Αξηζκόο απόθαζεο: 3634  

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ ΚΑΙ 

ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α8 - ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

Σαρ. Δ/λζε      : Δγλαηία 45 

Σαρ. Κώδηθαο : 54630 - Θεζζαινλίθε 

Σειέθωλν       : 2313-333254 

E-Mail              : ded.thess@aade.gr 

 

ΑΠΟΦΑ΢Η  

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢  ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Έρνληαο ππ' όςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (ΦΔΚ Α΄ 170), όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη. 

β. Σνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1125869 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄  4737/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ 

Δζόδσλ (Α.Α.Γ.Δ.)». 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/12.04.2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ 

(ΦΔΚ Β΄ 1440/27-07-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ.  

3. Σελ Γ.Δ.Γ. 1126366 ΔΞ 2016/30.08.2016 (ΦΔΚ Β΄ 2759/1.9.2016) Απόθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ «Παξνρή εμνπζηνδόηεζεο ππνγξαθήο». 

4. Σελ από .................. 2021 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ............/2021........../4233 

ελδηθνθαλή πξνζθπγή ηεο εηαηξίαο «........... ...........Ι.Κ.Δ.», ΑΦΜ ..............., θαηά ηεο ππ’ αξ. 

......./............ 2021 πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ λ. 4174/13 ηνπ Πξντζηακέλνπ 

ηεο Γ.Ο.Τ. Ακπεινθήπσλ. 

5. Σελ ππ’ αξ. ......./.........2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ λ. 4174/13 ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Ακπεινθήπσλ, ηεο νπνίαο δεηείηαη ε αθύξσζε. 

6. Σηο απόςεηο ηεο Γ.Ο.Τ. Ακπεινθήπσλ.  
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7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α8 – Δπαλεμέηαζεο όπσο 

απνηππώλεηαη ζην ζρέδην ηεο απόθαζεο. 

 

Δπί ηεο από .................. 2021 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ........./2021........./4233 ελδηθνθαλνύο 

πξνζθπγήο ηεο εηαηξίαο «........... ........... Ι.Κ.Δ.», ΑΦΜ ..............., ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξόζεζκα 

θαη κεηά ηελ κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη 

ησλ πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο, επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

Με ηελ κε αξηζκό πξση. ......./.........2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ   

Ν.4174/2013 ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Ακπεινθήπσλ επηβιήζεθε ζε βάξνο ηεο 

πξνζθεύγνπζαο εηαηξίαο πξόζηηκν ύςνπο 500,00€, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 

54§§1γ&2δ ηνπ λ.4174/2013, ιόγσ εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ηεο από 06.02.2019 ηξνπνπνηεηηθήο 

δήισζεο γηα ην πεξηβαιινληηθό ηέινο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ηεο θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01/10/2018- 

31/12/2018. Η ελ ιόγσ δήισζε ππνβιήζεθε ζηελ Γ.Ο.Τ. Λαγθαδά, κεηά ηεο κε αξ. πξση. 

………/…….2019 ζρεηηθήο αίηεζεο, κε ηελ νπνία κεηώζεθε ζην νξζό ηόζν ν αξηζκόο ησλ 

ζαθνπιώλ (από 37.264 ζε 2.422) όζν θαη ην ύςνο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο (από 1.117,92€ ζε 

72,66€).  

 

Η πξνζθεύγνπζα εηαηξία, κε ηελ ππό θξίζε ελδηθνθαλή πξνζθπγή, δεηά ηελ αθύξσζε ηεο 

πξνζβαιιόκελεο πξάμεο, ηζρπξηδόκελε όηη κε λόκηκα επηβιήζεθε πξόζηηκν γηα ηελ ππνβνιή 

εθπξόζεζκεο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο γηα ην πεξηβαιινληηθό ηέινο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ηεο 

θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01/10/2018- 31/12/2018, ζύκθσλα κε ηελ παξ. 2 ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ Ν. 

4174/2013, δεδνκέλνπ όηη ε αξρηθή δήισζε είρε ππνβιεζεί εκπξόζεζκα  

 

Επεηδή κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 6Α ηνπ λ. 2939/2001, (όπσο απηό πξνζηέζεθε κε ην άξζξν 

6 ηνπ λ. 4496/2017 (ΦΔΚ Α'170/8-11-2017) θαη ηξνπνπνηήζεθε κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 119 

ηνπ Ν 4537/2018 (ΦΔΚ Α' 84/15-5-2018)), νξίδεηαη όηη: «1. Οη παξαγσγνί ησλ πιαζηηθώλ 

ζαθνπιώλ κεηαθνξάο ππνρξενύληαη λα δηαζέηνπλ ζηελ αγνξά ηηο πιαζηηθέο ζαθνύιεο κεηαθνξάο 

κε ζήκαλζε, ε νπνία θέξεη ηνλ ηόπν θαη ηελ εκεξνκελία παξαγσγήο θαη ηνλ Αξηζκό Δζληθνύ 

Μεηξώνπ Παξαγσγνύ (ΔΜΠΑ), κε επθξηλή ηξόπν ήηνη κε ραξαθηήξεο κεγέζνπο ηνπιάρηζηνλ 1,2 

ρηιηνζηώλ θαη ζε εκθαλή ζέζε ζην ζώκα ηεο πιαζηηθήο ζαθνύιαο. 2. Από ηελ 1ε Ιαλνπαξίνπ 2018 

επηβάιιεηαη ζηνπο θαηαλαισηέο ε θαηαβνιή πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο αλά ηεκάρην ιεπηήο πιαζηηθήο 

ζαθνύιαο κεηαθνξάο, κε εμαίξεζε ηηο πνιύ ιεπηέο πιαζηηθέο ζαθνύιεο κεηαθνξάο ηεο 

παξαγξάθνπ 27 ηνπ άξζξνπ 2 θαη ηηο βηναπνδνκήζηκεο (ή βηναπνηθνδνκήζηκεο) / 

ιηπαζκαηνπνηήζηκεο πιαζηηθέο ζαθνύιεο κεηαθνξάο ηεο παξαγξάθνπ 29 ηνπ ίδηνπ άξζξνπ. Σν 

ηέινο νξίδεηαη από ηελ 11αλνπαξίνπ ηνπ 2018 ζηα ηξία (3) ιεπηά θαη από ηελ 1ε Ιαλνπαξίνπ 2019 

ζηα επηά (7) ιεπηά. Σν πνζό ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο αλαγξάθεηαη κε ηξόπν δηαθξηηό θαη 

επαλάγλσζην ζηα παξαζηαηηθά πώιεζεο πξν ηνπ ΦΠΑ. Σν πεξηβαιινληηθό ηέινο έρεη 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/2939/year/2001/article/6%CE%91
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/872
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4496/year/2017/article/6
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4496/year/2017/article/6
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/845
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/875
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αληαπνδνηηθό ραξαθηήξα θαη ηα έζνδα από απηό απνηεινύλ δεκόζην έζνδν, ην νπνίν εηζπξάηηεηαη 

από ηελ Α.Α.Γ.Δ. θαη ζηε ζπλέρεηα απνδίδεηαη ππέξ ηνπ Δ.Ο.ΑΝ.. Αξκόδηα γηα ηνλ έιεγρν ηεο νξζήο 

απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο είλαη απνθιεηζηηθά ε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε. Η δήισζε 

απόδνζεο πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ππνβάιιεηαη από ηα ππόρξεα πξόζσπα 

ζηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε θάζε ηξίκελν, έσο ηελ ηειεπηαία εκέξα ηνπ κήλα πνπ αθνινπζεί ηελ 

πεξίνδν ζηελ νπνία αθνξά. Δμαηξεηηθά, θαηά ηελ πξώηε εθαξκνγή, ε δήισζε ππνβάιιεηαη ην Μάην 

ηνπ 2018. ΢ε πεξηπηώζεηο αλσηέξαο βίαο πνπ επεξεάδνπλ ηε ιεηηνπξγία ηεο Φνξνινγηθήο 

Γηνίθεζεο ή ζε πεξηπηώζεηο θπζηθώλ θαηαζηξνθώλ ή άιισλ αληίζηνηρσλ εμαηξεηηθώλ θαη 

δπζκελώλ ζπκβάλησλ πνπ επεξεάδνπλ θνξνινγνύκελνπο, κε απόθαζε ηνπ Τπνπξγνύ ησλ 

Οηθνλνκηθώλ κπνξεί λα νξίδεηαη δηαθνξεηηθή πξνζεζκία γηα ηελ ππνβνιή ηεο δήισζεο απόδνζεο ή 

λα ρνξεγείηαη παξάηαζε ηεο πξνζεζκίαο γηα ηελ ππνβνιή ηεο δήισζεο απηήο, θαζώο θαη 

δηαθνξεηηθή πξνζεζκία θαηαβνιήο ηνπ ηέινπο. Η απόθαζε παξάηαζεο εθδίδεηαη ην αξγόηεξν κέρξη 

ηε ιήμε ηεο πξνβιεπόκελεο πξνζεζκίαο θαη ηζρύεη από ην ρξόλν έθδνζήο ηεο. Με απόθαζε ηνπ 

Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκόζησλ Δζόδσλ (Α.Α.Γ.Δ.) θαζνξίδνληαη ν ηύπνο θαη ην 

πεξηερόκελν ηεο δήισζεο απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο ηνπ παξόληνο άξζξνπ, θαζώο θαη 

θάζε άιιε ιεπηνκέξεηα γηα ηελ επηβνιή, είζπξαμε θαη απόδνζε ηνπ ηέινπο απηνύ. Με θνηλή 

απόθαζε ησλ Τπνπξγώλ Πεξηβάιινληνο θαη Δλέξγεηαο, Οηθνλνκίαο θαη Αλάπηπμεο θαη 

Οηθνλνκηθώλ, ε νπνία εθδίδεηαη κεηά από εηζήγεζε ηνπ Δ.Ο.ΑΝ.: α) θαζνξίδνληαη: αα) νη πιαζηηθέο 

ζαθνύιεο κεηαθνξάο, γηα ηηο νπνίεο δελ επηηξέπεηαη ε δσξεάλ δηάζεζε αλάινγα κε ην είδνο ηνπο 

θαη ην πάρνο ηνπ ηνηρώκαηόο ηνπο, ββ) , γγ) νη δξάζεηο αληαπνδνηηθνύ ραξαθηήξα πνπ 

ρξεκαηνδνηνύληαη από ηα πεξηβαιινληηθά ηέιε, νη θνξείο δηαρείξηζεο θαη ν ηξόπνο δηάζεζεο ησλ 

εζόδσλ από ηα πεξηβαιινληηθά ηέιε, δδ) νη ππνρξεώζεηο ησλ εκπόξσλ, ησλ παξαγσγώλ 

πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ κεηαθνξάο, ησλ δηαθηλεηώλ θαη δηαλνκέσλ πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ κεηαθνξάο 

γηα ηελ εθαξκνγή ηνπ παξόληνο άξζξνπ, εε) ηα ζεκεία πώιεζεο ζηα νπνία εθαξκόδνληαη ηα σο 

άλσ κέηξα, ζηζη) νη έιεγρνη θαη νη επηβαιιόκελεο θπξώζεηο γηα ηελ παξάβαζε ησλ κέηξσλ, β) 

ξπζκίδεηαη θάζε άιιν ζέκα ζρεηηθό κε ηε δηαρείξηζε ησλ πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ κεηαθνξάο γηα ηελ 

ελαξκόληζε ηεο λνκνζεζίαο κε ηελ Οδεγία 2015/720/ΔΔ, όπσο ν ηξόπνο παξαθνινύζεζεο θαη 

αμηνιόγεζεο ηεο εθαξκνγήο ησλ κέηξσλ, ε πξόβιεςε ηεο δπλαηόηεηαο επηβνιήο πξόζζεησλ 

πεξηνξηζκώλ εκπνξίαο ή απαγόξεπζεο ηεο εκπνξίαο, γ) ξπζκίδνληαη ζέκαηα ζρεηηθά κε ηε ζήκαλζε 

ησλ ζαθνπιώλ θαη ηελ παξνρή θηλήηξσλ ζηνπο παξαγσγνύο βηναπνδνκήζηκσλ θαη 

ιηπαζκαηνπνηήζηκσλ πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ. Μέρξη ηελ έθδνζε ηεο σο άλσ θνηλήο ππνπξγηθήο 

απόθαζεο δηαηεξείηαη ζε ηζρύ ε 180036/952/2017 (Β' 2812) θνηλή ππνπξγηθή απόθαζε, εθηόο αλ 

έξρεηαη ζε αληίζεζε κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ παξόληνο λόκνπ». 

 

Επεηδή πεξαηηέξσ, κε ηελ Κ.Τ.Α. 180036/952/2017 (ΦΔΚ Β' 2812/2017) ησλ Τπνπξγώλ 

Οηθνλνκίαο θαη Αλάπηπμεο, Οηθνλνκηθώλ, Πεξηβάιινληνο θαη Δλέξγεηαο θαη ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ, θαζνξίζηεθαλ κεηαμύ άιισλ ηα ππόρξεα πξόζσπα γηα 

ηελ επηβνιή, είζπξαμε θαη απόδνζε ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο, ε 

https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/26783
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/26783
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ππνρξέσζε ππνβνιήο δήισζεο, ε ππνρξέσζε αλαθνξάο ηνπ ηέινπο απηνύ ζηα εθδηδόκελα 

ζηνηρεία κε ηξόπν δηαθξηηό θαη επαλάγλσζην, πξν ηνπ Φ.Π.Α. 

 

Επεηδή, κε ηελ ΠΟΛ 1211/2017 δόζεθαλ νδεγίεο γηα ηελ νξζή αλαγξαθή ηνπ πεξηβαιινληηθνύ 

ηέινπο ζηα εθδηδόκελα παξαζηαηηθά. ΢πγθεθξηκέλα νξίδεηαη όηη «1. Με ηηο δηαηάμεηο ηεο 

ππνπαξαγξάθνπ 1.2 ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 3Α ηεο ππόςε Κ.Τ.Α. θαζνξίδεηαη ε 

ππνρξέσζε αλαγξαθήο ηεο αμίαο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο, ε νπνία αλέξρεηαη ζε ηξία (3) ιεπηά, 

πξν ηνπ Φ.Π.Α., από ηελ 1ε Ιαλνπαξίνπ 2018 θαη ζε επηά (7) ιεπηά, πξν ηνπ Φ.Π.Α., από ηελ 1ε 

Ιαλνπαξίνπ 2019, κε ηξόπν δηαθξηηό θαη επαλάγλσζην ζηα παξαζηαηηθά πώιεζεο. 2. Καηόπηλ ησλ 

αλσηέξσ, από ηελ 1ε Ιαλνπαξίνπ 2018, ζηα παξαζηαηηθά πσιήζεσλ (ηηκνιόγηα πώιεζεο θαη 

ζηνηρεία ιηαληθήο πώιεζεο) ζηα νπνία απνηππώλεηαη δηαθξηηά ε δηάζεζε ιεπηώλ πιαζηηθώλ 

ζαθνπιώλ κεηαθνξάο εκπνξεπκάησλ ή πξντόλησλ, πέξαλ ησλ ζηνηρείσλ ηνπ ππνρξεσηηθνύ 

πεξηερνκέλνπ βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ησλ άξζξσλ 9 θαη 12 ηνπ Ν. 4308/2014 , θαηά πεξίπησζε, 

αλαγξάθεηαη, θαηά ηα νξηδόκελα ζηελ ππόςε Κ.Τ.Α. επηπιένλ ε αμία ηνπ επηβαιιόκελνπ 

πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πξν ηνπ Φ.Π.Α., κε θάζε πξόζθνξν, αιιά ζε θάζε πεξίπησζε δηαθξηηό θαη 

επαλάγλσζην ηξόπν. 3. Δηδηθά γηα ηελ αλαγξαθή ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο ζηα ζηνηρεία ιηαληθήο 

πώιεζεο, ηα νπνία ππνρξεσηηθά, βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ηεο παξαγξάθνπ 8 ηνπ άξζξνπ 12 ηνπ 

Ν. 4308/2014, εθδίδνληαη κε ηε ρξήζε θνξνινγηθώλ ειεθηξνληθώλ κεραληζκώλ, παξέρνληαη νη 

αθόινπζεο νδεγίεο: Α. ΢ε θάζε πεξίπησζε έθδνζεο παξαζηαηηθώλ πώιεζεο κε ρξήζε ΔΑΦΓ΢΢, 

θαηά ηελ δηάζεζε ιεπηώλ πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ κεηαθνξάο εκπνξεπκάησλ ή πξντόλησλ, ζα πξέπεη, 

κε κέξηκλα ηνπ ρεηξηζηή, ην πεξηβαιινληηθό ηέινο λα εκθαλίδεηαη, δηαθξηηά, σο πξόζζεην είδνο πνπ 

ππόθεηηαη ζε Φ.Π.Α. ζπληειεζηή Γ (θαλνληθό ζπληειεζηή Φ.Π.Α.) θαη κε πνζόηεηα ηζάξηζκε ηεο 

πνζόηεηαο ησλ δηαηεζέλησλ πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ κεηαθνξάο εκπνξεπκάησλ ή πξντόλησλ. 

Πξνθεηκέλνπ λα απηνκαηνπνηεζεί ε παξαπάλσ δηαδηθαζία, ζθόπηκν είλαη λα γίλνπλ θαηάιιειεο 

ξπζκίζεηο ζηελ εθαξκνγή εκπνξηθήο δηαρείξηζεο πνπ εθδίδεη ηα παξαζηαηηθά, ώζηε όηαλ δηαηίζεηαη 

κηα ιεπηή πιαζηηθή ζαθνύια κεηαθνξάο εκπνξεπκάησλ ή πξντόλησλ, λα εκθαλίδεηαη απηόκαηα, σο 

παξειθόκελν είδνο, ην πεξηβαιινληηθό ηέινο κε Φ.Π.Α. ζπληειεζηή Γ (θαλνληθό ζπληειεζηή 

Φ.Π.Α.), ζύκθσλα κε ηα αλσηέξσ. Β. ΢ηελ πεξίπησζε έθδνζεο απνδείμεσλ εζόδνπ κε ρξήζε 

ΑΓΗΜΔ ή ΦΣΜ, πξέπεη λα γίλνπλ νη απαξαίηεηεο ξπζκίζεηο ζηνλ πξνγξακκαηηζκό εηδώλ ηνπ ΦΗΜ, 

ώζηε ην πεξηβαιινληηθό ηέινο λα είλαη έλα δηαθξηηό είδνο πνπ ππόθεηηαη ζε Φ.Π.Α. ζπληειεζηή Γ 

(θαλνληθό ζπληειεζηή Φ.Π.Α.), ην νπνίν ζα αλήθεη ζε έλα λέν δηαθξηηό «ΣΜΗΜΑ» κε όλνκα 

«ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝΣΙΚΟ ΣΔΛΟ΢». 

 

Επεηδή ζύκθσλα κε ηελ εγθύθιην ΠΟΛ.1091/2018 ηεο Γηεύζπλζεο Ηιεθηξνληθήο Γηαθπβέξλεζεο 

Α.Α.Γ.Δ., κε ηελ νπνία θαζνξίζηεθε ε δηαδηθαζία επηβνιήο θαη απόδνζεο θαζώο θαη ν ηύπνο θαη ην 

πεξηερόκελν ηεο δήισζεο απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο, ζύκθσλα 

κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 6Α ηνπ λ. 2939/2001 (Α' 179) όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη, νξίδεηαη 

όηη: «1. Καζνξίδνπκε ηε δηαδηθαζία επηβνιήο θαη απόδνζεο θαζώο θαη ηνλ ηύπν θαη ην πεξηερόκελν 

https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/27747
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4308/year/2014/article/9
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4308/year/2014/article/12
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/660
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4308/year/2014/article/12/paragraph/8
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/660
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/28688
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/2939/year/2001/article/6%CE%91
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/872


5 
 

ηεο δήισζεο απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο, ζύκθσλα κε ηηο 

δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 6Α ηνπ λ. 2939/2001 (Α' 179) όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη, ην ππόδεηγκα 

ηεο νπνίαο πξνζαξηάηαη ζηελ παξνύζα θαη απνηειεί αλαπόζπαζην ηκήκα απηήο. Η δήισζε 

απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ππνβάιιεηαη απνθιεηζηηθά κε ηε ρξήζε 

ειεθηξνληθήο κεζόδνπ επηθνηλσλίαο, κέζσ δηαδηθηύνπ, ζηνλ δηαδηθηπαθό ηόπν ηεο Α.Α.Γ.Δ. 

(aade.gr). Καη' εμαίξεζε, ζε πεξίπησζε απνδεδεηγκέλεο αδπλακίαο ιεηηνπξγίαο ηεο εθαξκνγήο, νη 

δειώζεηο ππνβάιινληαη ρεηξόγξαθα ζηελ αξκόδηα γηα ηελ θνξνινγία εηζνδήκαηνο Γ.Ο.Τ. ζε δύν 

(2) αληίηππα, εθ ησλ νπνίσλ ην έλα παξακέλεη ζηε Γ.Ο.Τ. θαη ην άιιν παξαδίδεηαη ζηνλ ππόρξεν.  -

Οη εηζπξάμεηο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο, εηζάγνληαη ζηνλ Κσδηθό Αξηζκό 

Δζόδνπ «Κ.Α.Δ. 1531». 

- Η επηβνιή θπξώζεσλ ζε πεξίπησζε εθπξόζεζκεο, αλαθξηβνύο ή κε ππνβνιήο ηεο δήισζεο 

απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο θαζώο θαη γεληθά ε δηαδηθαζία 

βεβαίσζεο θαη είζπξαμεο ηνπ ηέινπο απηνύ δηέπνληαη από ηηο δηαηάμεηο ηνπ Κώδηθα Φνξνινγηθήο 

Γηαδηθαζίαο (λ. 4174/2013), όπσο ηζρύεη. 

1. Η δήισζε απόδνζεο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ππνβάιιεηαη γηα πξώηε 

θνξά ηνλ Μάην ηνπ 2018 θαη αθνξά ην πξώην ηξίκελν ηνπ έηνπο απηνύ». 

 

Επεηδή ζύκθσλα κε ηελ εγθύθιην ΠΟΛ.1160/2018 ηεο Α.Α.Γ.Δ.:  

«Β. ΓΙΟΡΘΩ΢ΔΙ΢ ΔΠΙ ΣΗ΢ ΑΡΥΙΚΗ΢ ΓΗΛΩ΢Η΢ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝΣΙΚΟΤ ΣΔΛΟΤ΢. ΢ε πεξίπησζε 

πνπ δηαπηζησζεί από ηελ ππόρξεε επηρείξεζε ιαλζαζκέλε ππνβνιή δήισζεο απόδνζεο 

πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο, δύλαηαη λα πξνβεί ζηηο αθόινπζεο θαηά πεξίπησζε ελέξγεηεο: α) εάλ δελ 

έρεη ιάβεη ππόςε ζηε δήισζε γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ νθεηιόκελνπ ηέινπο, ην ζύλνιν ησλ 

πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ πνπ δηέζεζε ζε έλα ηξίκελν, κε ζπλέπεηα ην πξνο θαηαβνιή ηέινο πνπ 

πξνθύπηεη από ηε δήισζε απηή, λα είλαη ρακειόηεξν ηνπ νξζνύ πξνο απόδνζε, ππάξρεη 

δπλαηόηεηα ππνβνιήο ρεηξόγξαθεο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο, ζύκθσλα κε ηα νξηδόκελα ζηηο 

δηαηάμεηο ηνπ άξζ. 19 ηνπ ΚΦΓ (Ν.4174/2013 - ΦΔΚ Α' 170/2013) ζηε Γ.Ο.Τ. ζηε ρσξηθή 

αξκνδηόηεηα ηεο νπνίαο ππάγεηαη. β) εάλ ζηε δήισζε έρεη θαηαρσξήζεη γηα ην νηθείν ηξίκελν 

αξηζκό πιαζηηθώλ ζαθνπιώλ ν νπνίνο είλαη κεγαιύηεξνο από ηνλ αξηζκό ησλ πξαγκαηηθά 

δηαηεζέλησλ, κε ζπλέπεηα ην πξνο θαηαβνιή ηέινο πνπ πξνθύπηεη από ηε δήισζε λα είλαη 

πςειόηεξν ηνπ νξζνύ, δύλαηαη λα ππνβάιεη έληππε ρεηξόγξαθε αίηεζε επηζηξνθήο ηνπ 

ππεξβάιινληνο πνζνύ, πξνο ηε Γ.Ο.Τ. ζηε ρσξηθή αξκνδηόηεηα ηεο νπνίαο ππάγεηαη, ην νπνίν 

επηζηξέθεηαη σο αρξεσζηήησο θαηαβιεζέλ ζύκθσλα κε ηηο θείκελεο δηαηάμεηο ηνπ άξζ. 42 ηνπ ΚΦΓ 

(Ν.4174/2013 - ΦΔΚ Α' 170/2013). ΢ηηο παξαπάλσ πεξηπηώζεηο ππνβνιήο εθπξόζεζκεο 

ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο απόδνζεο πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο, έρνπλ εθαξκνγή θαηά πεξίπησζε νη 

θπξώζεηο ησλ άξζξσλ 54 ή 58 ηνπ ΚΦΓ (Ν.4174/2013 - ΦΔΚ Α' 170/2013)». 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ην άξζξν 54 §§1&2 ηνπ λ.4174/2013: «1. Γηα θαζεκία από ηηο παξαθάησ 

παξαβάζεηο επηβάιιεηαη πξόζηηκν ζηνλ θνξνινγνύκελν ή νπνηνδήπνηε πξόζσπν, εθόζνλ ππέρεη 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/2939/year/2001/article/6%CE%91
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/872
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/28688
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/19
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/42
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/58
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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αληίζηνηρε ππνρξέσζε από ηνλ Κώδηθα ή ηε θνξνινγηθή λνκνζεζία πνπ αλαθέξεηαη ζην πεδίν 

εθαξκνγήο ηνπ: α) δελ ππνβάιιεη ή ππνβάιιεη εθπξόζεζκα ή ππνβάιεη ειιηπή δήισζε 

πιεξνθνξηαθνύ ραξαθηήξα ή θνξνινγηθή δήισζε από ηελ νπνία δελ πξνθύπηεη θνξνινγηθή 

ππνρξέσζε θαηαβνιήο θόξνπ, β) δελ ππνβάιιεη ή ππνβάιιεη εθπξόζεζκα θνξνινγηθή δήισζε γ) 

δελ ππνβάιιεη ή ππνβάιεη εθπξόζεζκα δήισζε παξαθξάηεζεο θόξνπ…. 

2. Σα πξόζηηκα γηα ηηο παξαβάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν 1 θαζνξίδνληαη σο εμήο: α) 

εθαηό (100) επξώ, ζε πεξίπησζε κε ππνβνιήο ή εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ζρεηηθά κε ηελ 

πεξίπησζε α' ηεο παξαγξάθνπ 1 θαη, ζηηο θνξνινγίεο θεθαιαίνπ, γηα θάζε παξάβαζε ησλ 

πεξηπηώζεσλ α', β', γ', δ' ζη' θαη ηγ' ηεο παξαγξάθνπ 1… δ) πεληαθόζηα (500) επξώ, γηα θάζε 

παξάβαζε ησλ πεξηπηώζεσλ β', γ', δ' θαη ζη' ηεο παξαγξάθνπ 1, ζε πεξίπησζε πνπ ν 

θνξνινγνύκελνο είλαη ππόρξενο ηήξεζεο βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ κε βάζε πιήξε ινγηζηηθά 

πξόηππα».  

 

Επεηδή ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε κε ηελ ππ' αξηζκ ......./.........2021 πξάμε επηβνιήο 

πξνζηίκνπ αξζξ. 54 ηνπ λ.4174/2013 ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ επηβιήζεθε ζε βάξνο ηεο 

πξνζθεύγνπζαο εηαηξίαο, πξόζηηκν ύςνπο πνζνύ 500,00 €, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 

54§§1γ&2δ ηνπ λ.4174/2013,  ιόγσ εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ηεο από 06.02.2019 ηξνπνπνηεηηθήο 

δήισζεο γηα ην πεξηβαιινληηθό ηέινο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ηεο θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01/10/2018- 

31/12/2018, κε ηελ νπνία  ην ύςνο ηνπ πεξηβαιινληηθνύ ηέινπο κεηώζεθε από 1.117,92€ ζε 72,66€ 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηα νξηδόκελα ζηηο σο άλσ αλαθεξόκελεο δηαηάμεηο ε πξνζθεύγνπζα όθεηιε 

λα ππνβάιιεη ηε δήισζε γηα ην πεξηβαιινληηθό ηέινο πιαζηηθήο ζαθνύιαο, ηεο ρξνληθήο πεξηόδνπ 

01/10/2018-31/12/2018 ην αξγόηεξν ηελ 31.01.2019. 

 

Επεηδή, από ηα αλσηέξσ πξνθύπηεη όηη κε ηελ από 06.02.2019 ππνβιεζείζα ηξνπνπνηεηηθή 

δήισζε δελ πξνέθπςε ππνρξέσζε θαηαβνιήο επηπιένλ θόξνπ (ηέινπο),  αιιά δηθαίσκα 

επηζηξνθήο ηνπ ππεξβάιινληνο πνζνύ θαη σο εθ ηνύηνπ ε θνξνινγηθή αξρή όθεηιε λα επηβάιεη ην 

πξόζηηκν ηνπ άξζξνπ 54§§1α &2α   Ν 4174/2013 ύςνπο 100,00€ αληί ην πξόζηηκν ηνπ άξζξνπ 

54§§1γ &2δ   Ν 4174/2013 ύςνπο 500,00€ 

 

Α π ν θ α ζ ί δ ν π κ ε  

 

Σελ κεξηθή απνδνρή ηεο ππ’ αξηζ. ........./2021........./4233/................2021 ελδηθνθαλνύο 

πξνζθπγήο ηεο εηαηξίαο «........... ...........Ι.Κ.Δ.», ΑΦΜ ............... θαη ηελ ηξνπνπνίεζε ηεο ππ’ αξ. 

πξση. ......./.........2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ άξζξνπ 54 ηνπ λ. 4174/2013  ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Ακπεινθήπσλ. 

 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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Οξηζηηθή θνξνινγηθή ππνρξέωζε ηεο ππόρξεεο εηαηξίαο - θαηαινγηδόκελα πνζά κε βάζε 

ηελ παξνύζα απόθαζε: 

Τπ’ αξηζ. πξωη. ......./.........2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ άξζξνπ 54 ηνπ λ. 4174/2013  ηνπ 

Πξνϊζηακέλνπ ηεο Δ.Ο.Τ. Ακπεινθήπωλ 

Είδνο παξάβαζεο 
Πνζό βάζεη 

ειέγρνπ 

Πνζό βάζεη 

απόθαζεο Δ.Ε.Δ. 

Δηαθνξά 

απόθαζεο Δ.Ε.Δ- 

Ειέγρνπ 

Δθπξόζεζκε ππνβνιή ηεο από 

06.02.2019 ηξνπνπνηεηηθήο 

δήισζεο γηα ην πεξηβαιινληηθό 

ηέινο πιαζηηθήο ζαθνύιαο ηεο 

θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 

01/10/2018- 31/12/2018. 

 

 

 

500,00€ 

 

 

 

100,00€ 

 

 

 

-400,00€ 

Δληειιόκεζα όπσο αξκόδην όξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνύζα απόθαζε 

ζηνλ ππόρξεν. 

Αθξηβέο αληίγξαθν 
 

Η ππάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 
Γξαθείνπ Δηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 

 

ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 
ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢  

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

 
 

      ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢  

΢ ε κ ε ί ω ζ ε : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ 

αξκόδησλ Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο.  


